

# HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Előfizetési ár:  
 Egy évre 12 kor.  
 Fél évre 6 kor.  
 Negyed évre 3 kor.  
 Egyes szám 24 fill.

Nyitvány sora 10 fill.  
 Hivatalos  
 s magánhirdetések  
 arszabas szerint.  
 Főbbizéri hirdetés-  
 nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 IPOLYSÁGON.

Felölös szerkesztő:  
 HALÁSZ FERENC.

Megjelen  
 szombaton reggel.

## A hontnémeti—selmeci vasut.

A hontnémeti—selmeci vasut tervben levő, de szintén lomha járású kérdését selmeci lapársunk a *Selmecbányai Hírlap* egy cikkével megmozgatta. Lits Gyula főispán a vasuti érdekelttség elnöke a cikkre válaszolt, melyet, mint-hogy ez a vasut nekünk is erősen szívünkön fekszik egész terjedelmében ime, átveszünk:

Tisztelt Szerkesztő Barátom!

Ugy érzem, hogy a „Selmecbányai Hírlap“ január 16-iki számában Selmec—németi vasut ügye címen írott cikkben hozzával intézett felhívás volt a keringőre s arra nekem kötelességem első sorban a választ megadni. Hát meg is adom.

Több mint három éve, hogy a vasuti érdekelttség engem tisztelt meg bizalmával, hogy az előmunkálati engedélyt a magam számára megszerzve, a vasutat nyélbe üssem. Megsereztem az előmunkálati engedélyt nem kis utanjárással, biztosítottam hatóságoknál és egyeseknél annyi hozzájárulást, amennyi a hozzávetőleg kiszámított építési tőkének törvényben kötelezett 33 százalékát kiteszi s így már most csak vállalkozóra volna szükség, aki a vasutat meg is építse.

Ne higye senki, hogy a sült galambra várakoztam. Mindjárt kezdetben megkerestem azt a bécsi embert, aki a Selmec—németi vonalat már évek előtt traszírozta, aki azt válaszolta nekem, hogy hajlandó velem tárgyalásokba bocsátkozni, de mindenek előtt térítsem meg neki a régi traszból felmerült harminc ezer korona költségét. Természetes, hogy erre nekem harminc ezer koronám nem volt, de meszet sem ettem, hogy ezt a jogosulatlanságát teljesítsem. Azóta más három vállalkozóval tárgyaltam, minden jóval biztattak, hetekig-hónapokig várakoztattak, rendelkezésre bocsátott adatok alapján terveztettek, számitgattak, az eredmény az volt, hogy nem vállalkoznak, mert a vonal rövid, a kiépítés technikai okoknál fogva drága s így nem érdemes vállalkozni. Vagyis nem lehet rajta száz ezret keresni. Hát ez igaz lehet, csak az a sajnos, hogy ezek a mi vállalkozó uraink nem elégednek meg az idő, a pénz és a fáradság megfelelő gyümölcsözésével, hanem rögtön vagyont akarnának szerezni.

Hát tessék elhinni mindenkinek, hogy a vasut késedelmének ez az egyedüli oka. Én Czobor László barátommal, kinek jóindulatu érdeklő-

dését e vasut iránt sikerült felkeltenem rajta vagyunk, hogy megfelelő vállalkozót találjunk. Most tárgyalásba vagyunk egy jóhírnévű, vasut építésekben jártas céggel, s úgy vagyunk informálva, hogyha valaki hát ez megcsinálja a vasutat, mert nem hiéna, aki mindent maga akarna felfalni. Éppen ma kaptam egy nagyváradi mérnök vállalkozó cégtől ajánlatot, amelyben a vasutépítésre nézve velem érintkezni óhajtanak. Látni való tehát, hogy a leányzó nem halt meg csak aluszik, hisz a szent Péter templomát sem építették meg három esztendő alatt.

Megértem, felfogom, hogy a selmecbányai közönség, melynek az én nézetem szerint is ez a vasut létkérdését képezi, már türelmetlen. Hát én is türelmetlen vagyok, de azért nem vesztetem el sem hitemet, sem akaratómet, hogy a vasutat megcsináljam, mert ugyis mint a város főispánja, ugyis mint magán ember, akinek szívéhez Selmecbánya város közönsége, sokszor tapasztalt jóindulattal és barátságával, hozzá van növe s végül azért is, mert felfogom, hogy Selmecbányának mint a felvidéken a magyarság zászlótartójának ekszisztenciális kérdése e vasut: e vasutnak

## Levél Amerikából.

Itt vagyok északon New York városába,  
 Bizony csak csikorgók, az élés oly drága,  
 Igaz, tíz álló nap krajcárt sem keresem,  
 — Szám megne ijessze — ispotályba fekszem.

A cudar gép ujjam egy izét levágta,  
 Sebaj, negyven dollárt fizettek utána . . .  
 A felét itt küldöm illő szeretettel,  
 Tudom, az apró pénz biz otthon is elkel . . .

Jón a fél . . . az adó . . . kell kántornak, papnak,  
 Azért a kis „sorért“ is tudom zaklatnak.  
 Becsülettel ugyan külföld felé:  
 Tíz pengő „doktorpénz“ jár még Nagy Ferének.

Vegyen oszt nagykendőt ésszülém magának,  
 Cipő is kell tudom, a Szusza hugámnak,  
 Pistának meg csizma, Gyurának tén ködmön.  
 Ha oszt innét kimék, küldök ismét rögtön.

Igaz, a Fajn esidő, tovább ü se várjon,  
 Husz itce bor maradt nála a rováson . . .  
 Ha aztán még jutna egy vég pántlikára,  
 Tudja már kigyelmed: kinek van az száncsa.

Most pedig ésszülém, az Isten megáldja!

Bodnár István.

## Bucsu . . .

Irta: Ferenczy Paula.

Ősz volt. Haldokolt a természet derűje, a harmat eseppek helyett, esipős dér csillogott a remegő fűszálakon. s a ragyogó aranysugarak elé, áttetsző, sűrű köd nehezedett.

Hulltak a levelek, zizegve tompán, s időnkint egy szélfutam kergetőzött a felszínen. A nagy, vén körtefa, szomoruan bólogatott alá . . .

A fa alatti fedett padon, beesett szemű, sápadt leány ült. Időnként száraz, rekedt köhögés tört elő melléből, s fel feltűntek pillanatra arcán azok a vészes vérrózsák . . . Fázékonyan húzta össze vállain, vékony kendőjét, s türelmetlenül tekingetett a kapu felé, de ott néma, csendes volt minden.

A hold, bujdoskát játszott a futó felhőkkel, el-el tünt bördözetük közé, majd ismét nevetve jelent meg, az örök égi fáklyák között.

A lány, ismét köhögött, . . . s a körtefa, valami mesébe kezd, susog, bug, de szavát nem érti az, akinek szól, mert annak a gondolata, elrepült, el egy valakihez, akit ma vár, akinek ma kell jönni bucsuzni . . . S telnek-mulnak a percek, a pillanatok óra lassúságuk, s a lány gondolata, meg csak száll a multba, abba a soha elnem jövő időbe, mikor még erős, egészséges volt . . . !

Ah, de ő kigyógyul, vét ellent önmagában, a legszomorubb igazságnak. Mért kellene neki meghalni? Nem! a halál

nem lehet olykegyetlen, hogy oly durván letörje, ifjuságában, hogy ne engedje őt, boldognak lenni . . . Mért ne lenne ő boldog? . . . A ki sokat szenved, a ki nagyon szeret, annak joga van hozzá . . .

És ő boldog lesz . . .  
 Lassú nyikorgás hallatszott. Örömpirreszket a lány arcán át, s szinte, valami édes boldogságban kéjeleg . . .  
 — Jó estét! szolt egy erős férfihang háta mögött.

A nő, remegve nyujtotta felé, áttetsző finom kis kezét, s a férfi azt, hosszan, ajkaihoz szoritotta, miközben szánakozva nézte, azt az idő előtt összetört sudár alakot.

Szívében, örök szájalom élt Hedvig iránt, ki jóleső érzéssel fogadta mindég vigasztát, s szinte gyermekes áhitattal hallgatta az ő szavait, melyek felgyógyulásáról, életéről, zsongó tavaszról beszéltek neki.

A férfi emlékezetében feltűnt újra, midőn, nem is olyan rég, mily pajkosan játszottak a patak partján, a himes virágokat, mily örömmel fonták közösen koszoruba, míg egyszerre csak megváltozott minden.

A kis lányszobába, valami rabló árny, valami végzetes, félelmetes vész költözött. S azután Hedvig köhögni kezdett, tompán, lassan . . . S a mentség, nem élt már, mert a halál, rémes vad vigyorgással ölelte aszott karjai közt, az elrablott életet.

De élt még a balga remény! Közösen szitották tüztét, nem engedték az utolsó

létre jövetelét életcélnak tekintem.

A vállalkozók huzódozásának kétségtelenül egyik oka a politikai helyzet bizonytalanságában is rejlik. Meglehet érteni, hogy a válságos politikai viszonyok között egy országban a vállalkozó tőke is bizalmatlan. De hát ennek a válságnak is csak egyszer vége lesz, ennek a szegény országnak egéről is majd csak elvonulnak a komor felhők.

Ez a válság, reám nézve is válság amennyiben ma nem tudom, maradok-e vagy maradhatok-e a város főispánja. Ez a kérdés azonban a vasut ügyét nem érinti, mert azt mint magán ember is teljes odaadással viselhetem lelkemen.

Lits Gyula.

Apponyi bucsuja.

Apponyi Albert gróf felmentett vallás és közoktatásiügyi miniszter következőleg bucsuzott el vármegyénk törvényhatóságától:

Ő császári és apostoli királyi Felsege f. é. január hó 17-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával magyar vallás és közoktatásiügyi ministeri állásomról való lemondásomat legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott.

Midőn erről a vármegye tekintetes közönségét tudomás végett értesitem, fölhasználom az alkalmat hogy őszinte szívből jövő köszönetet mondjak azért az odaadó támogatásért, melyben engem közoktatási kormányzásom egész ideje alatt szíves volt részesíteni.

Budapest, 1910. január 17.

Apponyi.

Darányi bucsuja.

Darányi Ignác felmentett földmívelésügyi miniszter következő sorokat intézte vármegyénk közönségéhez:

Ő Császári és Apostoli Királyi Felsege folyó évi január hó 17-én kelt legelső kéziratával a m. kir. földmívelésügyi miniszterium vezetésétől saját kérel-

memre legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott Midőn e tárcza vezetésétől megválok. őszinte köszönetemet fejezem ki a t. törvényhatóságnak azon mindenkor tapasztalt készséges támogatásért melylyel a vezetésemre bízott nagyérdekeket előmozdítani szíves volt. Tisztelettel kérem, hogy engem jó emlékezetükben megtartani méltóztatassanak.

Budapest, 1910. évi január hó 17-én.

Darányi Ignác

Az új kormány.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök a következő köriratot intézte vármegyénk törvényhatóságához:

„Ő császári és apostoli királyi felsege dr. Wekerle Sándornak hivatali elődömnök miniszterelnöki állásáról való lemondása következtében folyó évi január hó 17-én kelt legfelsőbb kéziratával engem magyar miniszterelnökké legkegyelmesebben kinevezni s előterjesztésem folytán, ugyanazon napon kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Lukács Lászlót pénzügyi, Hyeronymy Károlyt kereskedelemügyi, gróf Serényi Bélát földmívelésügyi, dr. Székely Ferencet igazságügyi, Hazai Samu vezérőrnagyot honvédelemügyi miniszterévé legkegyelmesebben kinevezni és egyuttal engem a belügyminiszterium vezetésével, valamint a legmagasabb személye körüli és a horvát-szlavon-dalmátországi miniszterium ideiglenes vezetésével, az igazságügyminisztert pedig a vallás- és közoktatásiügyi miniszterium ideiglenes vezetésével legkegyelmesebben megbízni méltóztatott.

Midőn erről a törvényhatóságot állásom elfoglalása alkalmával ezennel értesitem, egyszersmind azon várakozásnak adok kifejezést, hogy engem és miniszterársaimat legkegyelmesebb urunk, ő felsege bizalma által elének tűzött feladataink megoldásában, törvényes hatásköréhez képest, hazafias erélylyel és buzgalommal támogatni fog.“

zsarátnok szemét se elfedni a szürke hamuval... Hisz nem sokáig kell már ugyese...

A lány, halkán kezdte a szédet:

— Vártam, hogy eljön, kezdtem, hogy kell még beszélnem Önnek, hisz úgy lehet, hogy utoljára!

A férfi hevesen kiáltott fel:

— Maga, már megint, ily rossz képet rajzol. Kissé képzelődő. Már, hogy beszéljenek mi utoljára, egy hosszú ut van még hátra, az Élet, s ez a végtelenbe nyúlik... Utoljára? — Istenem! Hiszen már most is jobban van, nemsokára, minden rendben lesz... A komoly Hedvig, ismét az a vig, az a pajkos lesz ugy-e? — Tavasz hasadtával, majd ismét együtt bolygunk, az árnyas völgyek között, úgy, mint régen. Emlékszik-e még azokra az időkre?

Hedvig, a pad támlányára fektette karját s ragyogó szemmel hallgatta az ámitó szavakat.

— Igen, — szólt majd mélázva, — én is remélem, hogy az Isten meghallgatja imám, hisz hányan gyógyultak fel már olyanok is, kikről a tudomány lemondott, de az a hatalmas erő, a természet, visszahozta az életbe... Oh, be jó is élni. De borzalmas is lehet ott lent, a kriptá mélyébe, milyen hidegek azok a rögös hantok, mily sötét, néma lent minden. Oh én hiszem, hogy lesz még tavasz, mely magával hozza egészségem, oh, de boldog is leszek akkor...

Rekedt köhögés szakította félbe a beszélgetést. A lány, gyorsan, ajkaihoz emelte a finom kis kendőt, melyen rémülve vett észre, egy piros kis vér foltot...

A férfi úgy tett, mintha nem látott volna semmit sem S a nő kipirulva folytatta: — Beszéljen Ön is a jövőről, mert lesz ugy-e? —

A férfi elfordult, s két égő könyvesepet törült ki szeméből, s azután vonagló ajkán egy kényszer mosollyal kezdett beszélni:

— Lesz, hogyne lenne, a zord idők után, majd befut egy pajzán napsugár is, és... A leány ekkor egész a férfhez hajolt:

— A napsugár, az már beosont szívembe. Hisz azért kívánok élni is, hogy minél tovább érezhessem édes melegét... Hő imám érte száll az ég hatalmas Urához, hogy ő is szeressen, — hogy ne rabolja el tőlem semmi míg távol lesz, s hogy minél előbb visszatérjen, hisz nélküle, oly árva, oly elhagyott leszek...

A leány arevonása szokatlan izgatott, szenvedélyes volt, s a férfi előtt, hirtelen egy kép burkolódzott ki, melyre ő sohasem gondolt.

Ez a leány, ki a sir szélén áll, — szereti őt, — míg ő, a barátságánál, mely gyermek éveik maradványa, — sohasem érzett iránta másképp! Félreértette a nő őt, s reményét, boldogságát helyezte benne. S ha ő most tudtára adná irtózatot tévedését, képes volna élve, rövid élte idejében megölni.

Oh, mert már igen rövid időről lehet csupán szó. S az ő szerelme volna az — az egyedüli erő, — mely a rohanva letűnő éltén egy dicső fénysugárt deríteni a beteg lelkén. Ez tudná gondolatából elűzni, az örökösen mellette levő árnyat, életét követelő, kegyetlen hóhérrát, — a halált!

## A Hontmegyei Népbank közgyűlése.

A Hontmegyei Népbank részvénytársaság e hó 23-án tartotta meg VI. évi rendes közgyűlését Konkoly Th. Sándor elnöklete alatt! Nemzeti vagyonosodásunk lassan halad előre s e tekintetben vármegyénk sajnos még az országos átlag mellett el is marad. Gyár-iparunk semmi, kereskedelmünk alig jöhet számba. Így csak örömmel üdvözölhetjük ezen fiatal intézetet, mely megmutatta, hogy erős akarattal, ügyszeretettel, egyesült erővel mily sokat lehet tenni. Ez intézet a vele egy időben létesített hasonló intézeteket, messze tulszárnyalta, sőt nem egy, évtizedek óta fenálló vidéki pénzintézettel veheti föl a versenyt, kik jövőjében biztak, nem csalódtak, mit az alábbi tárgyi adatok igazolnak. A közgyűlés lefolyásáról alábbi tudósítást adjuk:

\*

Elnök megállapítja, hogy jelen van 73 részvényes, kik saját és megbízóik nevében 773 részvényt képviselnek s miután a közgyűlési meghívó a Honti Lapokban kellő időben közzé volt téve, az intézet helyiségének kapuján kellő időben és ideig ki volt függesztve, a közgyűlést szabályszerűen összehívottnak s határozatképesnek jelenti ki, a köztételt igazoló lappéldányt és kifüggesztett hirdetményt a jkvhöz csatolni rendeli.

A jkv. hitelesítésére fölkéri dr. Wilhelm Károly és Cserven Jánost.

Elnök üdvözi a megjelenteket. Hatodik rendes közgyűlésre jöttünk ez alkalommal össze. Örömünk egyre fokozódik, a midőn látjuk, hogy intézetünk, ez a zsenge intézet mint erősödik, fejlődik. Már a saját lábán jár, felszabadult a támogatás alól, minek jó indulatu voltát el kell ismernünk. E helyütt politikával foglalkozni nem jogosult, nem is akarunk, még sem térhetünk ki, hogy e helyütt is ne mériegeljük az áldatlan politikai viszonyokat, mik hazánk közgazdasági életét megszüntetnék. Békés politikai viszonyok

Kinos verejték gyöngyözött a férfi homlokán s titkon a lányra tekintett, ki zokogva temette arcát kendőjébe, melyről gunyosan kiáltott felé, az a sötét véresepp, a megmásíthatatlan végzet, kegyetlen akarat.

— És ha áltatom, — füzte a férfi tovább gondolatait, — ha szerelme hazudom neki, akkor?

— Igen, szólt feleletül egy belső hang, — igen, akkor nemeset teszel, mert boldogítsz egy olyat végnapjaira, kinek e-nélkül ezerszeres kín lett volna minden pillanata. Csak a rabló halál lesz némileg megszégyenülve, mert nem remegő, agyongyötört aldozatot, hanem egy utolsó lehetéig boldogot visz a csendes álmok homába...

S a férfi határozott! Megfogta Hedvig kezét, s tetetett lázas tekintettel nézett a szemébe...

A lány, a menny üdvét érezte, amidőn, a férfi halkán lassan ejtette ki a már oly régvárt szót.

— Hedvig... visszajövök...

S a csupán halált lehelő ajkak, boldogan nyíltak ismét mosolyra, bucsucsókra, s reményteljesen suttoztak:

— Isten áldja, ... a viszontlátásig...

S a kis kapu, ismét nyikorogva csapódott be s csendes mélázásba merült a nő, míg a vén kórtefa szomorúan suttozta:

— Isten áldja... s zokogva hullatta tovább sárgult, zizegő leveleit az enyészet olébe...



mellett a belbéke nagyobb lenne, pezsgő ipari és kereskedelmi élet fejlődne ki. Intézetünk is igazi közgazdasági faktora lenne vármegyénknek, ipart kereskedelmet fejleszthetne. A tőke azonban ideges, fél. Iparunk nincs, a mi van, az csak foltozás, kereskedelmünk béna. Ezért nem képes intézetünk is tulajdonképeni közgazdasági feladatát betölteni, de hisszük és reméljük az áldatlan politikai viszonyok mielőbbi jobbrafordulását mi lehetővé fogja tenni, hogy intézetünk minden téren betöltse közgazdasági feladatát. Köszöni az igazgató és igazgatóság lelkes fáradozását, mivel az intézet felvirágoztatására törekedett.

A malom őről, a malom kopik. A munkatársak közül is az igazgatóságnak tevékeny tagjai Baig Mór és Baán Máté az év folyamán elhaltak, kik az intézet történetében maguknak feledhetetlen érdemeket szereztek, miért is indítványozom, hogy emlékeztük a jkvben örökítsék meg. Ezek után a közgyűlést megnyitom.

A közgyűlés Baig Mór és Baán Máté érdemeit jkvben rendeli megörökíteni.

1. Elnök: A mérleg és zárszámadás a napirend első tárgya. Minthogy azt mindenki ismeri a közgyűlés annak felolvasásától eltekint s egyhangulag egész terjedelmében elfogadja.

2. Dr. Kohn Márk előterjeszti az igazgatóság jelentését a következőkben:

Jelentjük, hogy üzletünk az elmúlt évben is fokozatosan fejlődött és az azelőtti évnél 2698 kor. 85 fill. nagyobb tiszta nyeresémet értünk el.

Az üzlet fejlődésével tisztviselőink munkaköre is szaporodik, mely folytonos munkaszaporulat és a drága megélhetési viszonyok következtében indítványozzuk, hogy a könyvelőnek fizetését 400 koronával a pénztárnokét 200 az irodatisztét 300 és a szolgáló fizetését 100 koronával fölemelni sziveskedjenek.

Jelentjük, hogy egy ingatlanon jelzálogilag biztosított 200.000 kor. követelést engedélyezés útján megszereztünk. Ezen ügyletet az év folyamán teljesen lebonyolítottuk és az üzlet megkötésénél felajánlott 10.000 K. jutalék penztárunkba be is folyt, mely összegnek a tartalék tőkéhez való csatolását indítványozzuk.

Nyereség és veszteség számla bevétel  
137.757 K. 51 fill.

Nyereség és veszteség számla kiadás  
97.270 K. 46 fill.

Nyereség 1909. évben 40.487 K. 05 fill.

Nyereség 1908. évben 37.788 K. 22 fill.

Emelkedés 2.698 K. 83 fill.

A mérlegben kimutatott 40.487 K. 05 fill. tiszta nyeresémet mikénti felosztását következőkben javasoljuk.

1. Fordítottassék a 63/I., 202/III. 456, VI. 231/VII. és 359/VIII. váltók teljes leírására 1289 K. és a 471/II. részleges leírására 711 K. vagyis összesen 2000 K

2. A helyettes igazgatók, az igazgatóság felügyelő és számvizsgáló bizottság díjazására 3770 K.

3. A tisztviselők jutalmazására 550 K. és pedig

a) A könyvelőnek 250 K.  
b) A pénztárnoknak 150 K.

c) Az irodatisztnek	100 K.
d) A hivataloszolganak	50 K.
4. Jótékony és közművelődési célokra	270 és pedig
a) Az ipolysági r. k. iskola szegény tanulóinak felruházására	40 K.
b) Az ipolysági izr. iskola szegény tanulóinak felruházására	30 K.
c) Az ipolysági ovoda szegény tanulóinak felruházására	20 K.
d) Az ipolysági ipariskola 2 jó előmen. tanuló jutalmazására	20 K.
e) Az ipolysági izr. nőegyletnek	25 K.
f) Az ipolysági iparos körnek	20 K.
g) Az ipolysági leányegyletnek	20 K.
h) Az ipolysági tűzoltóknak	20 K.
i) Az ipolysági kórház karácsonyfájára	10 K.
k) A József főherceg sanatórium egyesületnek	20 K.
l) Az ipolysági szegényeknek	45 K.
Az 1, 2, 3 és 4 alatti tételek levonása után marad	33.897 K. 05 fill.
Ehhez hozzá adva az 1908. évről áthozott	1.006 K. 99 fill.
<b>Összesen</b>	<b>34.904 K. 04 fill.</b>

áll a t. közgyűlés rendelkezésére és ebből fordítottassék.

5. Az 1909. évi szelvény beváltására 18 koronával 18.000 K.

6. A rendes tartalékalap 154 ezer K.-ra való kiegészítésére 15.000 K.

7. A fenmaradó 1.904 K. 04 f. a jövő évi számlára átvinni javasoljuk.

Ezen felosztási tervet és vele a zárszámadást és a mérleget elfogadásra ajánlva, kérjük a t. közgyűlést hogy az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére az 1909. évről a fölmentvényt megadni méltóztassék.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését egész terjedelmében egyhangulag tudomásul veszi.

A közgyűlés az igazgatóságnak az 1909. évről a fölmentvényt egyhangulag megadja.

Gálffy István a felügyelő bizottság jelentését következőkben adja elő:

Tisztelt Közgyűlés:

Az 1909 év folyamán a kereskedelmi törvény által reánk rótt köteleességünket teljesítve, a Hontmegyei Népbank részvénytársaság ügykezelését mindenben megvizsgáltuk.

A leltározás alkalmával meggyőződünk, hogy az intézet értékei hiánytalanul megvannak.

Az igazgatóság által megállapított mérleg a leltár adataival és az intézet főkönyvével mindenben megegyez.

Miután pedig sem a könyvezetésben sem az ügykezelésben törvényben ütközött, avagy alapszabály ellenes ténykedést nem észleltünk, javalljuk, méltóztassék az 1909. évre összeállított mérleget és nyereség-veszteség számlát elfogadni, az igazgatóság javaslatát jóváhagyni a nyereség felosztásra vonatkozólag s úgy az igazgatóság, valamint a felügyelőbizottság és tisztikarnak múlt évi működésére a fölmentvényt megadni.

Ezen jelentésen kívül nem mulaszthatom el, hogy rá ne mutassak azon körülményre, hogy a Hontmegyei Népbank mennyire feladatának magaslatán áll. Elérte közgazdasági célját, midőn a hitelügyeket olcsó és jól elégíti ki. Birja nemcsak itt, a helyi piacon vármegyénkben a bizalmat, de a pénzüvilág a fővárosban felismerte, hogy az üzletet itt mily reálsan, célirányosan vezetik s megnyiták számára a pénzforrások, felszabadult

egy intézet jó akaratú, de drága támogatása alól. Ez az igazgató s az igazgatóság érdeme. Oly szellem honosodott meg az intézet falain belül, hogy itt sem vallási, sem politikai, sem osztály, sem személyi igények nem érvényesülnek. Az igazgató ügyszere-tete az egész igazgatóságra ráragadt, mit legjobban igazol, hogy a tanács az elmúlt év folyamán kb. 100 ülést tartott s az mindig határozatképes volt. Erre pedig nem a csekély minimum, hanem a kötelességtudás birta a tagokat. Az intézet tisztviselő kara is ily elismerésre méltó magatartást tanúsított. Az ügyvezetés, a könyvek átvizsgálásánál a legnagyobb rendet pontosságot találtuk, sehol semmi tévedés, vagy szabálytalanság. Ez a szellem képezi az intézet további fejlődésének biztos alapját.

Elnök reflektál Gálffy István lelkes szavaira. A felügyelő bizottság elnökének van a legnagyobb módja a kulissza mögé betekinteni s ezért kétszeresen becses előttünk az, amit mondott. Az ő egyénisége biztosíték arra, ha puhatolni, követni valót talált volna, azt is ismertette volna. A felügyelő bizottságnak fáradhatatlan tevékenységeért a maga és a közgyűlés nevében elismerését nyilvánítja. A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentését egyhangulag tudomásul veszi és a fölmentvényt a felügyelő bizottságnak megadja.

Dr. Kohn Márk kéri az igazgatóságot felhatalmazni, hogy az intézet részére alkalmilag megfelelő házat vegyen, noha ez a kérdés nem aktuális.

A közgyűlés az igazgatóságot egyhangulag meghatalmazza, hogy az intézet céljaira megfelelő házat vehessen.

Elnök: Én ki csak a díszét, a megtiszteltetést viselem, de tevékenységem szükkörű, mindenkor a legjobb indulattal viseltem ez intézet iránt, megbízatásom, elnöktársam az igazgató, aligazgatók, igazgatóság, felügyelő bizottság megbízatása lejárván, tisztünk a t. közgyűlés kezébe letesszük s elrendelem a szavazást a választások megejtése céljából.

A közgyűlés egyhangulag közfelkiáltással.

Konkoly Thege Sándort elnöké Br. Nyáry Alfonzot másod elnöké dr. Kohn Márkot igazgatóvá Link Frigyeszt és Eggenhofer Lipótot h. igazgatókká Gálffy Istvánt a felügyelő bizottság elnökévé. dr. Jagasich Sándor, Szokolyi Alajos, Jeszenszky Imre és Szabados Zsigmondot pedig a felügyelő bizottság tagjaivá választotta meg.

Titkos szavazás útján a közgyűlés igazgatósági tagokká a következőket választotta meg: Benedek János, Berczeller József, Bolner Pál, Cserven János, dr. Fodor Vilmos, dr. Himmler Sándor, Hoffer Márton, dr. Holló József, Ivánka László, Kaliska Ignác, Link Adolf, Lengyel Ferencz, Pályi Pál, Róth Simon, gr. Oberndorf Hugó, dr. Rózsa Zsigmond, dr. Sommer Mór, Schmidl Manó, Szauer Izidor, Szokoly Károly, dr. Várady Jakab, gr. Wilczek Vilmos és Viszolaizsly Károlyt.

Várady Jakab dr. indítványára a közgyűlés Konkoly Th. Sándor elnöknek a közgyűlés tapintatos vezetéseért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott, mit az elnök melegen megköszönt.

A közgyűlés Konkoly Thege Sándor elnök tiszteletére Farszky nővéreknél tartott bankettel ért véget

## A hétről.

— január 28.

### Az új üstökös

Míg a tudományos világ a Halley-üstökösöt várja, mely szédítő parabola vonalán közeledik földünk felé, és azt ez év május 18-án érinti, az égen új üstökös jelent meg, melyet legelőször a johannesburgi és római csillagászok vettek észre. A hírneves bécsi Palissa csillagásztanár szerint az üstökös teste valami fénylő összálló anyag, ami alatt azonban nem kell szilárd alakzatra gondolni, hanem igen valószínű, hogy nátrium-féle anyagok összetételéről van szó. Ezenkívül bizonyára más anyagok is alkotják az üstökös testét, de bizonyosat addig nem lehet mondani, míg a csillagok egymással nem közlik észrevételeiket.

Mikor a csillagok már világszerte tudomást szereztek az új üstökösről, elnevezték „1910 A.”-nak. Tehát nem névtelen már vendégünk a világűrben, van neve: 1910 A.

Az új üstökös nem valami parányi legény, sőt laikus fogalmak szerint szinte elképzelhetetlen nagyságúak számarányai. Uszályának hossza, 13 millió kilométer, uszálya szélessége 1 millió kilométer átméretű, maga az üstökös feje cirka 250,000 átméretű. Uszálya rövidebb, mint a Halley üstökösé, de feje jóval nagyobb. Ekkora nagyságú üstökös 1811, 1812, 1843, 1858, 1874. években jelent meg. A leghatalmasabb volt az 1843-iki, melynek uszálya 320 millió kilométer hosszúságú volt. Az 1874-iki pedig tényleg horzsolta uszályával a napot. De a hatalmas bolygó olyan lökést adott a tümerész üstökösnek, hogy az hét darabra vált.

Eddig az üstökösöt csak hol itt, hol ott látták, aminek oka kizárólag az, hogy a meteorológiai jelentések szerint egész Európa felett állandó felhőzet van, és ez megnehezíti a megfigyelést.

Legutóbb azonban Magyarország több vidékén, így e hó 24-én este Ipolyságon is 5—6 óra közt sokan látták, és gyönyörködtek a látványos tűneményben.

A nyugati égen, városunk látóköréhez viszonyítva, Pereszlénnyel és Gyerek között, a Vénusz esthajnali csillagtól északra látszott.

Megfigyeléseink szerint nem nagyon fényes, de szépen látszó üstökös, melynek több fénynyalábból álló függőlegesen felfelé nyúló csóvája volt.

Magja intenzív fényt árasztott, de az uszálya fényét a teljes holdvilág kissé tompította.

A gyönyörű tűneményt azóta nem láthatuk, mert az égbolt egész héten hófelhőkkel van eltakarva.

— **Harangbat.** Különös közérdeklődés tárgyát képezi városunkban és a vidéken a február elsején megtartandó protestánsbál, mely farsangunk legfesztebb, legelőkelőbb, és e mellett legfesztelebb és legkedélyesebb mulatsága lesz. A jótékony cél legnagyobb jövedelmét a rendezői két koronás tagdíjak képezik, melyek már csaknem teljes számban a küldött csekk-lapokon befolytak, s csak kevesen vannak a rendezőség tagjai közül, kik azt eddig be nem küldötték. Szép eredménnyel ke-

cségtet a tombola jövedelme is, és a tombolajegyek kelendőségét biztosítja az a körülmény, hogy a rendezőség négy értékes nyereménytárgyat vásárolt. I-ső nyeremény egy ezüst zsurkószlet, II-ik egy hat személyre való evőeszköz, III-ik egy ezukortartó, IV-ik egy szivardoboz. Sok esinos nyereménytárgy áll már készen magánadományokból is. A rendezőség a jótékony cél érdekében kéri, hogy a kik tombolatárgyakat felajánlanak, még idején Nyáry Alfonz báró kezébe beküldjék. Ugy a rendezői tagdíjakat, mint a többi adományokat és felülfizetéseket a rendezőség annak idején nyilvánosan nyugtatni és elszámolni fogja.

— **Jekelfalussy Lajos kitüntetése.** A Wekerle-kormány volt honvédelmi minisztere, Jekelfalussy Lajos gyalogsági tábornok nyugalmába vonul. Ebből az alkalomból a király az I. oszt. vaskoronarenddel tüntette ki. Jekelfalussy Lajos állandóan lonti birtokára vonul vissza.

— **A közigazgatás köréből.** Kohn Márk dr. tb. főorvos ipolysági járás orvos a X. fizetési osztály első fokozatába lépett elő.

— **A Bátvidéki Takarékpénztár közgyűlése.** A „Bátvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” III. évi rendes közgyűlését február hó 13-án délután 3 órakor az intézet tanástermében fogja megtartani. A közgyűlés tárgysora: 1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása; a nyeremény felosztása és felmentvény iránti határozat hozatala. 3. Az igazgatóság választása az alapszabályok VI. fejt. 61. §-a értelmében. 4. A felügyelő bizottság választása az alapszabályok VII. fejt. 69. §-a értelmében. 5. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása. 6. A választmány választása az alapszabályok VIII. fejt. 74. §-a értelmében. 7. Az alapszabályok 20. és 26. §-ának módosítása.

— **Házasság.** Gőzmezől Gyula ipolysági ügyvéd segéd e hó 22-én vezette oltárhoz Köpésik Rózsikát Ipolyságon.

— **A szigorú Télapó.** Tél apó október óta valóságos fiatal allűröket vett, és november, december és január első kötharmada elmúlt fölöttünk, anélkül, hogy néhány enyhe fagytól eltekintve, tavaszi és őszi időnél szigorubb időjárást éreztünk volna. Sőt Télapó kacéran ibolyát is tűzött gomblyukába, mert mint néhány nap előtt jeleztük, a márianosztrai erdőben ibolyát szedtek az emberek. Több helyen az országban pedig valóságos nyári zivatar volt villámlás és égdörgéssel. E hó 24-én végre kiűtött Télapó valódi alaptermészete, a rideg szigorúság, megrázta mogorván hősakállát, és hóvihár közt beállott az erős tél. Térdig erő hó borítja a természetet, és vigan esilingelnek a szánkók az egészséges tiszta hidegben. És hogy az idő állandóan ily hideg lesz, azt Meteor is jósolja, mert februárról ezeket írja: Februárius havának változási napjai 2—7—9—12—13—15—23—26, és 28-ra esnek. Legerősebb hatásnak 7—13—23—26-ikiak, a melyek közül 7. enyhe, 13. havas hideg; 26. szeles esetleg viharos hideg jelleggel. A miből az látszik, hogy februárius havát, a bolygók befolyása még erősen a hideg jelleg felé tolja, a mely jelleg, ha

még másfelől is támogatást nyer, úgy téli időnk e hónapban még eléggé kifejlődhetik.

— **A pénzügyköréből.** A pénzügyminiszter *Oszdászky* György ideiglenes minőségű ipolysági kir. adótitkár jelenlegi állomás helyén való meghagyással véglegesítette.

— **Az Ipolynyéki Kaszinó** e hó 22-én tartotta rendes évi közgyűlését, Kondor József elnöklete alatt. A lemondott tisztikart a közgyűlés bizalma folytán újból egyhangulag megválasztották. Elnök: Kondor József, igazgató Pályi Pál, titkár Hortobágyi Jenő, pénztáros Fonyó Lajos, ház-nagy Fáy Zoltán. A közgyűlés megszavazta egy könyvtár felállítását s a leendő könyvtárosi állásra megválasztotta Hortobágyi Jenőt. A vidéki társaskörök között jó hírnevének örvendő és számottevő ipolynyéki kaszinó az elmúlt év folyamán jelentékeny társadalmi tevékenységet fejtett ki, amennyiben tagjainak szórakoztatására egy estélyt és két kabaré előadást rendezett a messzinai és ajzai szerencsétlenek javára, 150 koronát juttatva a nemes célra. A közgyűlés után társasvacsera s utánna hajnali fél négy óráig tartó tánc volt. Jelen volt asszonyok: Benedek Sománé, Fáy Zoltánné, Fényes Lajosné, Mátyus Jánosné, Pályi Pálné, Polgár Gyuláné. Leányok: Fischer Irma, Sáska Margit, Lali és Ilonka.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A kereskedelemügyi miniszter az ipolysági általános ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottság alapszabályait jóváhagyta.

— A belügyminiszter a Hontvármegyei állat és madár védő egyesület alapszabályait jóváhagyta.

— **Iparvasuti bejárás.** A *Lucenbacher* féle szobi iparvasut. műtanrendőri bejárása e hó 29-én lesz.

— **A honti vasuti részvények itthon.** A „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank” a *Wiener Bank-Vereintöl* megvetése az annak tulajdonát tevő hontvármegyei helyi érdekű vasut elsőbbségi viszonyait.

— **Tea-est.** Az Iparos Kör február 6-án tartja 2-ik kabaré és táncal egybekötött tea-estjét, melyre a t. közönséget ez uton meghívja.

— **Államsegítség Szénavárnak.** A belügyminiszter Szénavár községben létesítendő vízvezeték költségeinek részben való fedezésére 5000 korona államsegítség engedélyezett.

— **Iparos Műkedvelők Ipolynyéken.** Ipolynyékről jelentik: Az ipolynyéki iparosok az elmúlt héten saját színpadjuk felállításai költségeire, a kaszinó nagytermében, igen sikertűl előadásban bemutatták a „Gyimesi vadvirág-cimű” 3 felvonásos népszínművet. Eimondhatjuk, hogy a nemrégiben itt járt színársulattól ilyen jó előadást nem láttunk. A szereplők egytől-egyig megérdemlik, hogy ezen lapok olvasója névszerint ismerje meg őket. A nőszereplők: Zsjak Annu-ka, Beinróhr Mariska, Morvay Sándorné, Kaderják Istvánné, Németh Sámuelné. Férfi szereplők voltak: Morvay Sándor, Molnár Mihály alsó, Albóczy Károly, Kaderják István, Vladár Vilmos, Bicskey István, Molnár Mihály felső, Németh Sámuel, Ferencz Lajos. Bevétel volt 140 K. 20 fillér, kiadás 116 k. Maradvány 24 kor. 20 fillér. Felülfizettek: Beinróhr Lajos 10 korona, dr. Sáska Dezső 5 k. 20 f., Polgár Gyula 2 k. 40 f., Benedek Samu, Mühlpauer Józsefné, Maklinczky Sárika (Bpest) 2—2 kor., Döbri Irénke 1 korona. Az előadást tánc követte, mely bizony még akkor is tartott, amidőn a nap már felkelt. Dehát minek tápázkodik fel olyan korán?

— **Követeljünk mindenütt budafoki F. M. K. E. gyűjtőt!**

— **Népszerű szakelőadások.** Ipolynyéki tudósítónk jelenti: A Hontmegyei Gazdasági Egyesület felkérésére Fonyó Lajos az ipolynyéki járásnak szakképzettsége folytán általánosan közbeesülésben álló és keresett állatorvosa e hó 22-én Nagyesalomján, 24-én Ipolyalogon és 25-én Csábon népszerű előadásokat tartott a következő szakdolgozokról: Ragadós állati betegségek és azok elleni védekezés, és

Szavatosság az állatkereskedésben. A tudomány színvonalán álló, de mindamellett közérthető szabatos előadását mindharmad helyen feszült figyelemmel és tetszéssel honorálták.

— **Tűz.** E hó 22 én kőth Simon baráti föld-birtokos Nyuzó-völgy pusztáján levő összes gazdasági épületei leégtek. Az épületek biztosítva voltak.

— **Le az osztrák cigaretta papírral.** A pénzügyminiszter a napokban rendkívüli fontos rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy utasítsa közegeit, hogy azok járják sorra a trafik jogga biro üzleteket és az ott található osztrák szivar-ka hüvelyekről és cigaretta papírokról készítsenek pontos stansziákat. Továbbá figyelmeztessék a dohányárusítókat arra, hogy ezentúl az osztrák gyártmányú minden nemű szivar-ka papírok árusítása tilos. Ez az utóbbi mondat úgy értelmezendő, hogy a mostani készlet kiárusítása után az osztrák áruból új szállítmányt hozatni nem szabad. Ha valamely trafikos a miniszter eme rendeletét nem respektálna, úgy az illetőt megvonják a trafik engedélyt.

LEVELESLÁDA.

(Rózsiek kötőkéje).

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A multikori rövid cikkem elérte a hatást. Olyan forradamalt keltett a kötékekben, hogy ezt a kedves körünket méltán lehetett félteni a felborulástól. Mert ipolyságou minden-minden dolog c ak születni és meghalni tud, de élni és virágozni ahhoz nincs elég energia.

Hála a Gondviselőnek és Tibinek, a felborulás nem következett be. Higye el Szerkesztő ur, olyan jót mulattam, mikor mindenki a szegény Tibinek támadt, azt vélték, hogy a cikket ő írta volna a kötőkékről. Hogy Tibit támadják ez rám nézve nagyon jó, mert így legalább nyugodtan írhatlak Magának is, ha meg tudná, hogy én írom e cikkeket, akkor bizony kigolyóznának a kötőkékről.

20-án volt a Rózsiek kötőkéje. Bár magam nem voltam jelen, de másnap elmentem az összes kötőkebeli lányokhoz egy kis tracsra és a fiatal urak közül is találkoztam egy-kettővel, úgy hogy a nagy kötőkékről minden nevezetesebbet megtudtam. Hogy én mért nem mehettam el, annak az az egyszerű magyarázata, hogy egy gavallérom a kabarés Gyula már hetszer jelentette be magát nálunk, de úgy látszik a nyéki vonatot mindég elkési, s azért nem válthatja be az ígérteit. Pedig ennek a fiúnak — amint hallom — „a karja kő, s a csókja méz”. Bár már tapasztalatból mondhatnám ezt róla. S hiába vártam a gavalléromat, elmaradt az is, meg a kötőke is. Node majd lesz rá gondom, hogy mikép kell a tisztelt ur bejelentéseit komolyan venni.

Egye a kő, mos már mindegy. A kötőkén nem voltam jelen s épen ezért csak azért is megírok mindent a kötőkére. A törzstagokon kívül ott voltak a Czobrok és Olaj (az elsőbbi kettőnek 2 kisérője) is, akik persze többre becsülték a rulettet, mint a szerény kötőkét s onnan 9 felé a kaszinóba siettek. Pedig a muri, a mint a szemtanuk és a fültanuk állítják, csak ekkor kezdődött igazában. Az egyik aranyos néni alig hogy megérkezett, leült a zongorához s oly talpalá játszott a szebbnél szebb csárdásokat, hogy az egymással táncolók egészen elandalodtak az édes muzsikától. Pali rossznyelvűen meg is jegyezte, hogy ő olyan kábult, mint a tavaszi légy.

Pompás kedve volt a kötőkén Micinek, de csak addig, amíg a szigorú mamája meg nem érkezett.

A szőke Margit táncosa hü maradt régi jó tulajdonaihoz, mert éjjel felé (a vacsora után) ismét megjött a kedve s olyan előkelő mozdulatokat tett, hogy

az orfeumhoz is meghívót kapott — éjjeli komikusnak.

Hiába a Katica a legháziasabban nevelt kis lány. Ő oly szorgalmasan kötött, mintha körülötte mi sem történt volna. Egyszer aztán megjedve felkiáltott.

— Jaj gyerekek lejettem egy szemet.  
A szolgálatkész fiatal urak erre neki láttak a keresésnek és keresték a szemet — ki a szőnyegen, ki pedig az asztal alatt. És még ezek mondják magukról, hogy ők háziában nevelt férfiak.

Végre is Géza megtalálta a szemet, a jutalmat megkapta, megcsókolhatta a szem tulajdonosának — a kezét.

A barna Margit nagyon rosszkedvű volt. Azt mondják valami motoszkál a szive körül. Ja persze a farsang és a kötőke meghozza azt a nagy nyavalyát (ezt a szót is tőle tanultam), amit csak egyszóval lehet kifejezni: szerelem.

A házikisasszony, mint mindég, most is szeretetteljes volt. Egy szőke fiatal ur volt nagyon körülötte — nevével nem említették, nehezen az, akiről azt írtam, hogy szeret ki-kijárni a faluba. (Most is kint volt a csuf).

A mamák pompásan viselték magukat. Nem voltak kíváncsiak, nem vettek mindent észre. Nagyon helyesen, mert a szerelem arany fonalai csak így szövődhetnek házassággá.

A kis törvénytörő praxszinak nagyszerű kedve volt azért, mert aznap Magyaradon olyan finom palacsintát evett, a melyet az alföldön még sosem páltak részére.

Feri életében nagy változás állott be, mert 2 percig már csárdászott.

Bela maradt a régi — a mamák kedvence. Tibinek pedig — azt mondják — nagyszerű kedve volt. Nem igen látszott meg rajta, hogy beteg t. i. sziv-bajos volna.

Géza már a második jubileuma felé közeledik. Még csak azt jegyezem meg, hogy a papák tüntetőleg tavol maradtak.

Élég volt már a fecsegésből, tisztelve üdvözlö, egy kötőké mamának kötekedő leánya. Én.

IRODALOM ÉS ZENE.

— **A véredényelmeszedésről.** Zelenyák János dr. lekéri plébános a véredényelmeszedésről és kezelé-éről írt egy könyvecskét, mely most került ki a nyomdából. Ezek hosszú során át tanulmányozta a gyógynövényeket, azoknak idevágó gyógyhatását, mert bennük vélt, keresett és talált ezen irtózatot betegség ellen gyógyirt. Hosszas kutatásával, mintegy karácsonyi ajándékkal meglepte az ebben szenvedőket. Európa csaknem összes felfedező orvosával nemcsak ismeretségben de személyes érintkezésben áll. Az elsőrendű hazai és külföldi orvosi kuttók, de leginkább személyes kísérletezése és felfedezései nyomán állította össze nagy fáradsággal és még nagyobb gondnal művét és a nép számára oly könyvet adott ki, melyet kinevekkél sem lehet megfizetni annak, aki már 35—40-ik életévét túlhaladta. Az emberiség 90 százaléka ez a betegség vízi a sirba. Az elleno való védekezést 15 évi szorgos tanulmányozása után Zelenyák gyűjtötte és foglalta egybe. 60 oldalra terjedő könyvében nemcsak a betegség okát hanem annak számos elhárítási módját, tehát kikerülését a legkimerítőbben tárgyalja, elmondja hogy melyek azon ételek, amelyekkel ha fiatal korunkban élünk, a véredénynek elmeszesedésétől megmenekedhetünk. Örömmel üdvözlök a mohón olvassák mindenütt a nagy természetbúvárnak szellemi termékét, melyben szól: véredényelmeszedés elleni védekezésről (mértékletes-ég evés ivásban) Ismerteti az alkohol és nikotin

érelmeszesedés elősegítő hatását a savmérgezéseket, tárgyalja a természetes gyógy-módot (vizkura), a természetes kezelésének általános szabályait, mely legjobban megvéd az érelmeszesedés ellen, azután a légkurát szivmaszázst, legvégül pedig azon kedves növényeket sorolja elő, melyek ételben, vagy teában főzve rendszeresen fogyasztva 3—4 hónap mulva megszabadítanak bennünket azon rettenetes gyötrelmekről, melyek a véredény-elmeszesedésben szenvedőt eddigelé a sirba szokták kísérsni. A véredényelmeszedés elleni füveket a „Gyógynövények hatása és használata” című könyvében szinnyomatos képpekkel ismerteti, (ennek ára 11 korona, az előbbiené pedig 1 korona 20 fillér. Kapható a szerzőnél Lékér, Bars megye.)

— **Automobil-vásár.** A hétnek az a nevezetes eseménye, már tudniillik a gyermekvilágban, hogy Dörmögő Dömötör, az utazásairól messze földön híres maczkó megvette az automobilt a melyen eddig utazott s minán jóllakatta benzinnel, most már elindul utazására, a melyről hétről-hétre be fog számolni Sebők Zsigmond és Benedek Elek gyermeklapja, a Jó Pajtás. Ezenkívül még egész sereg érdekes közlemény van a Jó Pajtás legújabb január 23 iki számában: kitünő köntök, Eendr di Sándor, a kit a Jó Pajtás szólaltatott meg, mint gyermekversek költőjét, pompás dalt írt bele, Zsoldos László kedves elbeszélést Benedek Elek regényfolytatást és mulatós mesét, Tóth Andor verset, Rákosi Viktor regény folytatást. Sebők Gyula cikket a fotografálásról. Szép képek, tréfás képsorozat szerkesztői üzenetek, rejtvények egészítik a szám tartalmát. A Jó Pajtás most belépő előfizetői még megkapják a díszes kiállítású, gazdag tartalmu almanachot és a tárcmaptárt. Előfizetési ár negyedévre 2 korona 50 fillér. A bő tartalmu, egész sereg pompás olvasmányt nyújtó karácsonyi és újévi számomat mindenkinék, a ki mutatványszámot kér megküldi a kiadóhivatalt. (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

— **A zenepiac szencziója** a „Zenélő Magyarország”-nak ép most megjelent 398-ik füzeté. Minden zenebarát előfizet a „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zenemű folyóiratára. Munkatársai a legnevesebb hazai és külföldi zeneszerzők. Minden évfolyam 240-240 zeneoldalon, 200-200 korona bolti árt képviselő hangjegyi anyagot ad előfizetőinek a modern házi zene minden szolidabb valfajából, mint magyar nóták operák operettek dalok vig dalok műdalok és szalondarabok indulók keringők táncok cabaretszámok hegedű darabok, legszebb és legdivatosabb újdonságait. A legjobb zeneműújdonságok legtöbbje először a „Zenélő Magyarország”-ban lát napvilágot. A most meginduló XVII-ik évfolyam első (illetve a 398-ik) számának érdekes tartalma: I. Bodrogi Zsigmond „Szegény cigány élete” és Lengyel Miska „Szomorú az élet magunkba” szép hangulatos magyar dalok. II. Wenrich P. „A szivárvány” legújabb indiai intermezzó. III. Nevin E. világhírű „Rózsafüzér” című dala magyar szöveggel. IV. Greizinger Iván hírneves hegedű átirataiból 3 számot, u. m. 1. Tűdön hogy visszahívsz még engemet, 2. Schubert F. A vadrózsa, 3. Donizetti, Lammermoori Lucia c. opera részletét magán hegedűre. Előfizetési ára a magyar



## Gümőkór (tüdő)

**Köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál**

az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

# SIROLIN „Roche”-t.

SIROLIN „Roche”-t kellemes íze és kiváló hatása tolytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche” osomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

**Sirolin irodalmat G 19 kívánatra ingyen és bérmentve küld F. Hoffmann-La Roche & Co. — Wien III. I. Neulinggasse 11.**



esaládok zongoráján nélkülözhetetlen, oktatva szórakoztató „Zenélő Magyarország”-nak egész évre füzetre (240 zeneoldatra) 12 korona félévre (120 zeneoldatra) 6 korona előfizethetni a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapesten, VIII. József-körút 11 ahonnan mutatófüzetet minden érdeklődőnek küldenek.

A „Felvidéki Őr” január 16-iki 1. száma a következő érdekes és gazdag tartalommal jelent meg: Keleti Oszkár: Egyház és politika. Steier Lajos: A pánszlávizmus kialakulásának korszaka. Török Zoltán: A magyar társadalom. Gallovich Jenő, a D. M. K. E. főtitkára: Országos küzművelődési tanács Tollhegyről: Ki a legény a csárdában. — Cselekdíkviteli intézet. — A „Huszadik század” nemzetiségi politikája. — Harci riadó. — Tomanek páter újabb szerepléséből, Az Őr: Hírek — Tudósítások — Lapszemle. A magyarságról: Kulturegyetli egyéb közlemények. Kivándorlás. Közgazdaság. A Felvidéki Őr postája. — A politikai és gazdasági szemle az egyedüli lap az országban, amely pusztán a nemzetiségi ügyekkel foglalkozik. Előfizetési ára egy évre 10 k. Szerkesztőség és kiadóhivatal Losonc. Szerkesztőségének tagjai: főszerkesztő Török Zoltán, szerkesztők dr. Kovács Ernő orsz. képviselő és Keleti Oszkár. Felelőszerkesztő és laptulajdonos Herczegh Jenő.

## Melyik jobb?

Egyszerű csukamájolajnál minden esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert könnyen emészthető és ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

### Jobb azért is,



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

mert szívesen veszik be azok, a kik a csukamájolaját undorító íze miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku lofoteni (norvégországi) csukamájolaj használatát engedtetik meg a

**A Scott-féle Emulsió** készítésére; mert csak ez a legteljesebb a világon.

**A SCOTT-féle EMULSIÓ** a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható minden gyógyszertárban.

### Értesítés és kérelem!

Február 1-től kezdve a Gyógyi gyógyviz egyedárusítás Mangold Mór utóda vette át és csak nála lesz kapható. 10 üveg rendelésnél házhoz lesz szállítva. Üvegje 8 fillérbe kerül. Esetleges panaszokat kérjük a ku kezelőséghez Gyügyre intézni. Azon üvegeket, melyet a t. fogyasztó közönség Kolman Mark volt bizományos urtól vásárolt kérjük neki átszolgáltatni, hogy leszámolhas on.

**Gyógyi gyógy és borvíz kutkezelősége G Y Ü G Y.**

37. 1909 vhtó szám

#### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreh. az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy az ipolysági kir. járás bíróságának az 1909 évi V. 982. számú végzése következtében dr. Havas József ügyvéd által képviselt Magen Dávid javára 716 korona 22 fillér s paruleka erejéig 1909. évi december hó 24-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülvett és 1600 koronára becsült

következő ingóságok, u m: tehének lovak nyílvános á verésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás-bíróság 1909-ik évi V. 982. 2. számú végzése folytán 152 kor. 82 f. 16ke követelés odig összesen 1 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Bítton leendő megtartására 1910. évi január hó 29-ik napjának déli-eltől 10 órája határidőül kiuzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén a becsáron alul el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülvették és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi január hó 17-ik napján.

**Németh Emil**  
kir. bír. végreh.

Korpona sz. kir. város tanácsától.  
361. 1910. ki. sz.

#### Faeladási hirdetmény.

Korpona sz. kir. rt. város tanácsa ezenel közli, hogy az 1909. évi erdei vágásból kitermelt és a vasúti állomás mellett lévő raktárba fuvarozott 1719 darab tölgy szálla 4191 kor. 35 fillér becsértékben és 800 ürméter tűzifa, 3720 kor. becsértékben valamint az árverés napjáig a városi erdőkből befuvarozandó mü és tűzifa az 1910. évi február hó 10-én déli-eltől 10 órakor, Korpona sz. kir. város tanácsstermében zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen illetve versenytárgyaláson el fog adatni.

Az ajánlatok ugy a tölgy szállfára mint a tűzifára külön-külön teendők.

A bánatpénz a becsárnak 10 százaléka. Utóajánlat nem fogadtatik el.

Az árverési feltételek és az eladásra vonatkozó leltári jegyzék a város polgármesteri hivatalában hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a raktár a korponai vasúti vágánnyal van összekötve, így a vasúti kocsikba való berakás semminemű nehézségekbe nem ütközik. —

Korponán, 1910. évi január hó 25-én.

**Morávek Antal s. k.**  
polgármester.

706 ttkv. 1909. szám.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közli, hogy özv. Sánta Jánosné és trsai végrehaj-

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Ipolyságon a főtéren levő SÁRPY-féle házban

**élő és művirág kereskedést** nyitottam.

Raktáron tartok állandóan, olasz és francia vágott virágot, izléssel kötök nász és alkalmi csokrokat, sirkoszorukat és mindennemű élő és művirág munkákat.

Mikor ezeket az igen tisztelt közönség becses tudomására hozom, kérem pártfogásukat és megrendeléseiket, melyeknek mindig a legpontosabban fogok megfelelni.

Kitünő tisztelettel

1—3

**Torday Zsófia**

élő és művirág kereskedő.

tatónak Jankov János Bobák végrehajtást szonvedő elleni 40 kor 47 fillér tőke s. j. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Magasrajtény közs. 23. sz. tkvében A I 923 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Jankov János Bobák nevében álló 196 kor. törv. becsértékű rész 1910. évi február hó 23. napjának d. e. 10 órakor Magasrajtény község házában a fenti kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett azonban semmi esetre a kikiáltási árnál alul el nem fog elárvereztetni

A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részben 5% kamattal egygyütt lefizetendő

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja

Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság

Ipolyságon, 1910. évi január hó 6-án.

**Oravetz kir. tszéki bír.**

Ősidoctól fogva szappannal tisztítjuk a ruhánsett foltot, szappannal tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb



szer a fog és szájmosásra is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Erthető tehát Sztraka Menthol fogszappanjának közkedveltsége, mely az inyt nem marja, mégis erősen desinfiál, habja nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fogközök legelrejtetteb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájzag, s a fogak romlása nincs többé. Ara gyógytárakban 1 kor.

**Kapható Berkó István gyógyszerésznél Ipolyságon, és Fényes Lajos gyógyszerésznél Ipolyságon.**

### Szülőoltványok.

I. oszt igen szép és duggyökérzetű egy és két éves Riparia Portális és Rupe sztris-Monticola alanyra oltva 74 fűtőféle bor- és esemegefajtában. Köztük a „Csaba gyöngye”, mely már július 20-án érett. Ezenkívül Riparia Portális és Ruposztris-Monticola sima és gyökeres alany vesszők. Sima zöldoltványok és europai sima és gyökeres vesszők

Kérjük árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küld az

**Erzsébet szülőoltvány telep**

Tulajdonos: **Schmidt Mátyás**

18 **Bogáros (Torontál m.)**

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,

hanem használjon azonnal

**Beretvás-pastiliát,**

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Or. Kapható minden vos k által ajánlv. **Ára 1.20** gyógyszerertárban. Készíti: **Beretvás Tamás gyógyszerész** Kispessten 3 dobozzal ingyen postai szállítás.

M E G H I V Ó.

A BÁTVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRRÉSZVÉNYTÁRSASÁG

III. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1910. február hó 13-án délután 3 órakor az intézet tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
  2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása; a nyeresemény felosztása és felmentvény iránti határozat hozatala.
  3. Az igazgatóság választása az alapszabályok VI. fejeletének 61. §-a értelmében.
  4. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok VII. fejeletének 69. §-a értelmében.
  5. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
  6. A választmány választása az alapszabályok VIII. fejeletének 74. §-a értelmében.
  7. Az alapszabályok 20. és 26. §-ának módosítása.
- Bát, 1910. január hó 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tartozik		Mérleg			
FRÍSZ.	Vagyon	kor.	f.	kor.	f.
<b>I. Készpénz.</b>					
33	Pénztári maradvány 1909 dec. 31-én	2565	97		
11	Más pénztárat elhelyezve	13462	41		
27	Postatakarékpénztár chequi számlán	222	90	16251	28
<b>II. Kölesönök.</b>					
37	Váltótárca	291047	—		
18	Közönséges jelzálogkölesönök	72414	—		
49	Folyamatba vett kölesönökre előleg	1526	65	364987	65
<b>III. Értékpapir.</b>					
35	Idegen részvényekbe fektetett tőke	200	—	230	—
<b>IV. Egyéb vagyon</b>					
4	Alapítási költség	230	—		
5	Felszerelés	3200	—		
26	Folyó beruházások és könyvek	1330	—	4730	—
<b>V. Átmenő vagyon.</b>					
13	Hátralékos kamatok	892	65		
21	Jövedelmi adóban tulfizetés	531	30		
47	Községi pótdobban	173	74	1597	69
				387796	62

számla.		Követel			
FRÍSZ.	Teher	kor.	f.	kor.	f.
<b>I Alapok.</b>					
2	Részv.-tőke(1000db á 100 Kn.é.részv)	100000	—		
31	Tartalékalap	1396	38	101396	38
<b>II. Betétek.</b>					
25	Takarékkönyvecskére	269289	87	269289	87
<b>III. Egyéb teher.</b>					
28	Átmeneti kamatok	4049	21		
36	Fel nem vett osztalék	145	—	4239	21
<b>IV. Nyereség.</b>					
30	Áthozott nyereség	4627	29		
34	Folyó évi	8248	87	12871	16
				387796	62

Bát, 1909. év

Dr. Sztankay Ábá s. k.  
ügyvezető igazgató.

Dr. Rosenfeld  
igazg.

Ezen mérleg-számla a kereskedelmi törvény 192. §-a  
A felügyelő

Dr. Rózsa Zsigmond s. k.  
f. b. tag.

Brestyenszky Alajos s. k.  
f. b. tag

december hó 31-én.

Zsigmond s. k.  
elnök.

értelmében és az alapszabályoknak megfelelően készült.  
bizottság:

Pischi Samu s. k. Tóth Kornél s. k. Adamovits Sámuel s. k.  
f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tag.

A könyvvezetésért

Papp Endre s. k.  
könyvvezető.

Tartozik		Eredmény			
FRÍSZ.	Veszteség	kor.	f.	kor.	f.
<b>I. Kamatok.</b>					
23	Takarékbetétek tőkésített kamatai	8642	77		
46	Takarékbetétek kifizetett	224	86		
48	Viszleszámitolt váltókamat	64	30	8931	93
<b>II. Költségek.</b>					
42	Tiszti fizetések és lakbér	4063	96		
41	Kezelési költségek	550	59		
15	Házbér és bizt. (betörés és rablás ellen.)	379	91		
9	Nyugdíjintézet járulék	132	—	5126	46
<b>III. Adók.</b>					
21	Állami adó	1755	06		
47	Községi potadó	455	95		
24	Tőkekamat adó	886	75	3087	76
<b>IV. Leírások.</b>					
4	Alapítási költségből	100	—		
526	Berendezés értékéből	200	13	300	13
<b>V. Nyereségek.</b>					
30	Áthozott nyereség	4627	29		
34	Folyó évi	8243	87	12871	16
				30317	44

Bát, 1909. év

Dr. Sztankay Ábá s. k.  
ügyvezető igazgató.

Dr. Rosedfeld  
igazg.

Ezen eredmény-számla a kereskedelmi törvény 192. §-a  
A felügyelő

Dr. Rózsa Zsigmond s. k.  
f. b. tag.

Brestyenszky Alajos s. k.  
f. b. tag

számla.		Követel			
FRÍSZ.	Nyereség	kor.	f.	kor.	f.
<b>I. Kölesönök kamatai</b>					
38	Váltókölesönök kamatai	20358	68		
45	Jelzálogkölesönök	3936	60		
50	Előlegkölesönök	219	68		
44	Kölesönök késedelmi kamatai	361	01	24876	—
<b>II. Egyéb jövedelmek.</b>					
8	Máspénztárról kamat (70% o-ig adóment)	296	74		
40	Különféle díjak	517	41	814	15
30	Mult évi eredményből			4627	29
				30317	41

december hó 31-én

Zsigmond s. k.  
elnök.

értelmében és az alapszabályoknak megfelelően készült.  
bizottság:

Pischi Samu s. k. Tóth Kornél s. k. Adamovits Sámuel s. k.  
f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tag.

A könyvvezetésért:

Papp Endre s. k.  
könyvvezető.

## Akar nősülni ?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500.000 korona** vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is,) akiknek komoly szándékuk van és **gyors házassághoz** akadály ninesen, írjanak e címre:

**L. Schlesinger,**  
Berlin, 18. Deutschland.

## TÖRLEY PEZSGÓ



Superfoszfátot  
Chilisalétromot  
Thomassalakot  
Szárított répaszeletet

Korpát  
Gazd. vetőmagvakat

jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart

**Berczeller Márton**

12-52. Ipolyságon.

## Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékeme

**INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai és gyökéres vesszőkből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe, Bihardiószeg.

9091. 909. tksz. sz.

### Hirdetmény.

Megasmajtény község tkönyvei részleges birtok szabályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakították, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 29. t. c. az 1889. 38. t. c. és az 1891. évi 10. t. cikk a tényleges birtokos tulajdonságának a bejegyzését rendelik az 1892. évi 29. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1910 évi február hó 21-én fog kezdődni

Ennélfogva felhívom:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas iratok nincsenek, hogy

az átírássra az 1886. 29. t. c. 15-18. és az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják; avagy arra hassanak, hogy az átruházó tkönyvi tulajnos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismeri el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogokait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg illetékelengedési kedvezménytől is elesnek, — és

4. azok akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlan tulajdonosai, hogy a bejegyzet jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Ipolyság, 1909. december 22-én a kir. törvszék tkvhatósága.

S m a l

3-3

kir. törvszéki albiró

### Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	24.60—25.40
Rozs	18.00—18.20
Arpa	13.00—13.20
Zab	12.80—13.00
Bab	20.50—21.00
Kukorica	12.50—12.20

Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, hogy a főtéren levő Daubner féle

## hentes üzletet

áttvettem, hol a mészáros üzletet is bevezetem.

Fő törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet és megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.

Becsés pártfogásukat tisztelettel kérem.

**Balog József**

mészáros és hentes mester.

4-10

### Kitűnő minőség olcsó ár!

**FRISCHER ADOLF** férfi-szabó és divatáruháza IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi és téli divatkülönlegességek.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izléses fiú és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

**Sport cikkek** legfinomabb amerikai és Triumpli cipők

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

Böröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.

**FRISCHER ADOLF** férfi-szabó divatáru házában  
**IPOLYSÁGON.**

Pontos s gyors kiszolgálás: